

## Отчет о реализации мероприятий образовательного проекта «Большие игры» 2021-2022 гг (4 квартал)

В ноябре 2022г в ходе реализации проекта «Большие игры» был проведено социально значимое событие – фестиваль «Песни века», посвященное 100-летию Лицея. Планирование и подготовка этого мероприятия начались в мае. Каждый класс с 1-11 получили задание по подбору двух песен, соответствующих 100 летнему периоду истории Лицея, начиная с 1922 года и по настоящее время.

**В рамках подготовки и проведения этого события** было сформировано активное, заинтересованное отношение всех участников к совместному творческому процессу, укреплению сотрудничества с семьёй в вопросах духовно-нравственного и патриотического воспитания лицеистов через развитие творческих инициатив, креативного мышления, создание компетентностно-ориентированной среды формирования надпредметных навыков и гражданских качеств личности.

**Фестиваль «Песни века»** - мероприятие, объединяющее образовательный процесс и внеурочную деятельность, способствующее творческой и интеллектуальной самореализации участников в условиях коллективной деятельности. Это место социальных и исследовательских проб, продуктивных встреч, приобретения ценного опыта коммуникации и коллаборации, профессионального самоопределения и личностного развития.

**Участниками фестиваля:** обучающимися 1-11 классов, родителями и педагогами была проведена поисковая работа по выбору песен, соответствующего исторического периода. Жанр, тематика, стиль исполнения песен были на выбор участников. Особое внимание уделялось подбору декораций, бутафории, костюмов, атрибутов определенного отрезка времени, театральной инсценировки песни.

**При этом всеми участниками были продемонстрированы** гражданская ответственность и понимание социальной и культурной значимости проекта, российская идентичность, духовность и патриотизм, инициативность и самостоятельность.

**Были освоены умения** вести переговоры, принимать коллективные решения, использовать поведенческую гибкость и стратегию сотрудничества.

Фестиваль «Песни века» продлился три дня на сцене актового зала Лицея.

1 день <https://licey2.ru/novosti/festival-pesni-veka.html>

«Мы познакомимся с песнями, написанными в период с 1922 года...»- этими словами начался фестиваль "Песни века", праздника, когда «песня всегда рядом с человеком и в радости, и в печали». Открыли фестиваль выступления 6,8,10 и 11 классов. Они исполнили множество давно знакомых песен. Основной стала тема

патриотизма, также звучали и другие детские и лирические песни, из мультфильмов и известных фильмов своего времени.

2 день <https://licey2.ru/novosti/festival-pesni-veka-prodolzhaetsya.html>

Выступали 5,7,9 классы, они выбрали песни, отражающие настроение, технику пения, музыкальные предпочтения 1940-1980 годов. Это были детские и бардовские, популярные шлягеры, лирические и патриотические песни «Взвейтесь кострами», «Черный кот», «Дважды два - четыре», «Маленькая страна», «Физкультура», «Прекрасное далеко», и др., песни из различных кинофильмов. Участники подготовили костюмы, атрибуты, декорации своего периода, использовали элементы инсценировки, выучили танцевальные движения. Получились интересные, непохожие выступления, вызвавшие у всех неподдельный интерес и восторг.

3 день <https://licey2.ru/novosti/final-festivalya-pesni-veka.html>

Финал фестиваля "Песня века"! 19 ноября прошли выступления учеников начальных классов и 10 класса А. Участники этого дня отличились своей креативностью и прекрасной подготовкой. Зрители услышали множество песен, посвящённых детству и школе, прозвучали военные и патриотические песни. Нельзя не отметить разнообразие костюмов и атрибутов, видеоряд, танцы и своеобразные спецэффекты, которые придумали, подобрали и сделали наши юные лицеисты.

Прозвучали знакомые песни из мультфильмов, Песня о родном крае, гимн школьников "Учат в школе", военная песня "Катюша", показан вокально-хореографический номер "Топ-топ". Все участники были в ярких, самобытных костюмах, создавшие особый сценический эффект. Декорации, бутафория и танцевальное сопровождение выступлений было уникальным, ярким и запоминающимся.

Нельзя оставить без внимания финальный номер, дуэт 10А и 3А с песней "Дети против войны". Исполненный вальс и визуальные спецэффекты удачно дополнили выступление коллективов, сделав его запоминающимся.

Это было достойное завершение проекта «Песни века», объединившего не только лицейское сообщество, но и приглашенных на выступления гостей из Сибирского государственного института искусств имени Дмитрия Хворостовского, Театра оперы и балета им. Д. А. Хворостовского, Камерного оркестра г. Красноярск, Красноярского педагогического колледжа № 1 им. М. Горького, музыкальной школы №1.

**Видео с мероприятий вы можете увидеть в пабликах Лицея** <https://vk.com/public211248253> и <https://t.me/licey2krsk>